

天津京剧院经典剧目《华子良》传承版将亮相

津派文艺精品代代相传



王平(左3)、邓沐玮(左4)给《华子良》传承版演员说戏。本报记者 姚文生 摄

2012年11月天津京剧院演出的《华子良》。本报资料照片



本报记者 刘莉莉

“莫道他痴疯傻傻痴癫状，十五年铁窗烈火炼金钢……”昨日，天津京剧院排练厅响起现代京剧《华子良》的熟悉旋律。这部搬上舞台二十余载依旧令观众念念不忘的经典现代戏，将在2025年1月3日迎来由年轻一代主演的“传承版”，在津派文艺精品代代相传中推动文化传承发展。

《华子良》是天津京剧院为庆祝中国共产党成立80周年的献礼之作，突出表现了以华子良为代表的革命先辈为革命事业坚贞不屈、忍辱负重的伟大精神，塑造出许多鲜活丰满、令人感动的革命人物形象。该剧汇集了强大的主创阵容，编剧赵大民、卫中，导演谢平安，唱腔设计续正泰，音乐设计李凤阁，还有王平、杨乃彭、邓沐玮、王长君、李经文等多位艺术家共同付出，铸就了《华子良》这部经典之作。该剧搬上舞台以来，荣获文华大奖、精神文明建设“五个一工程”奖等众多国家级奖项，还曾被北路梆子、晋剧、白字戏、越剧、越剧、越剧等多个剧种移植演出，剧中

“下山”一折被中国戏曲学院选为表演教学内容。今年，该剧入选了文化和旅游部重点传统(经典)剧目复排计划名录。

自2001年首演至今，《华子良》演出已超500场，足迹遍布大江南北，剧组很多主要演员也从中年唱到了花甲、古稀之年。昨日发布会上的场面令人动容，原版演员、乐队多位艺术家前排就座，传承版一众年轻面孔分坐两旁，两版《华子良》剧组共聚一堂。原班人马再聚首，让华子良的首演者、传承版《华子良》复排总导演王平直言“有一种回到二十多年前的感觉”。王平说：“有的观众不知道演员名字却认得《华子良》，这说明《华子良》这出戏在全国的影响力。这是天津一出有底气的好戏，能够流传的经典保留剧目，是我们的骄傲。刚开始排传承版的时候我也有担心，但是通过一段时间的排练，我感觉到这些年轻人在艺术家们的熏陶下，已经具备了传承这出戏的能力，他们能把原版的风格不走样地继承下来，达到了预期效果，而且不断提升。”

天津京剧院负责人表示，为了实现经典剧目的有效传承，也是为了培养更多的优秀京剧人才，剧院于今年11月下旬启动了《华子良》传承版的排练工作。王平、李凤阁、陈熙凯、汤振刚等多位原版剧目中的艺术家担任指导，传承版的演员与乐队均由年轻人担纲主力，华子良由王大兴、司鸣分别饰演，李珊珊、万琳、王嘉庆、赵芳媛等分饰其他角色。司鼓孙永、操琴刘磊，指挥祝福。

华子良的饰演者之一王大兴，是当代武生演员中的佼佼者，他坦言：“《华子良》这出戏集聚了许多艺术家的心血，是天津京剧院非常有代表性的剧目。华子良这个角色和我平日饰演的角色相比，无论唱腔方面还是表演、身形方面都有很大不同，对我是一个极大的挑战。既然老师们信任我，我一定会尽自己最大努力把这出戏完成好。”

昨日发布会现场，王大兴、司鸣以及众多青年演员均进行了经典片段展示，表现可圈可点。王平之徒司鸣表演了华子良与齐晓轩、成岗相认的一段戏，情绪饱满令人动容。“这得益于师父不辞辛劳、细致入微

的指导。”司鸣说，“师父年届古稀，依然加班加点和我们排练，亲力亲为给每个角色说戏，甚至带着我们演，以便大家体会节奏和细节把控。大家也被带动和感染，剧组洋溢着积极向上的氛围。对于华子良这个人物的呈现，什么时候要疯、什么时候要装疯，还有哭与笑、疯与不疯的转换，师父把500多场演出中体会总结的经验与艺术精华都传授给我们，让我们走了一条捷径。”

《华子良》一剧中，华子良与众多革命者仍然不断奔跑前行的画面是意味深长的全剧尾声。王平动情道：“这出戏饱含着艺术家的感情和尽职尽责的艺术精神。希望这部传承版的《华子良》让大家感觉我们这个戏没有停下来，又继续奔跑起来了。”青年演员们表示，他们不仅继承了一出戏，还收获了以点带面的提升，也传承着戏中蕴含的情怀与精神。在经典之作的凝聚下，他们要接好接力棒，努力让《华子良》越跑越远。

据悉，《华子良》传承版将于2025年1月3日在滨湖剧院上演，届时将由王平携王大兴、司鸣共同饰演华子良。

天津少儿曲艺于去年举办首届。此次第二届曲艺的节目十分丰富，有经典传统作品《重整河山待后生》《白蛇传》等，原创节目《海河两岸烟花雨》《蓓蕾绽放》等，涵盖了京韵大鼓、快板书、单弦、梅花大鼓、铁片大鼓等多个曲种。全市中华优秀传统文化艺术传承学校的师生代表现场观看了此次演出，感受曲艺魅力。中国曲协副主席冯欣蕊也来到演出现场，向学生们送上寄语，鼓励他们在传习曲艺的过程中传承津沽文化。

第二届天津少儿曲艺举办 展示曲艺美育实践成果

本报讯(记者 刘莉莉)昨日，第二届天津少儿曲艺在中华曲苑举办，我市学校文艺展演获奖学生登台亮相，展示津门曲艺美育实践成果。天津是曲艺之乡，曲艺氛围浓郁。近年来，我市多次举办“曲艺师资培训班”，来

自全市146所学校的180名教师参与其中。他们通过培训系统学习曲艺知识与表演，把曲艺艺术学到身上、带回家乡、传给学生。今年，结合师资培训班，专业曲艺人走进校园，对11所学校进行了曲艺社团扶持，在孩子心中种下传统文化的种子。



学生们现场表演传统节目。本报记者 姚文生 摄

16日海口开启首阶段冬训

津门虎随训小将是亮点

本报讯(记者 顾颖)3天后，天津津门虎队将在海口集结，开启新赛季备战。在俱乐部拟定的集训名单中，U21梯队的张皓然和吴浩民在列。

昨天，U21联赛官方公布了各项年度最佳的归属，津门虎U21梯队的门将张皓然，当选本赛季最佳守门员，这对组队时间晚、选材范围窄，相当一部分球员是纯粹

“学生军”的这支球队来说，无疑是莫大的鼓舞。另外，2006年出生的张皓然，早些时候还入选了U19国家集训队。本次跟随津门虎一线队前往海口，他将成为守门员教练王略麾下的，按年龄排在方镜淇、闫炳良、李岳峰之后的“第4人”。

21岁的后腰吴浩民，此前已经不止一次随一线队训练，大家都习惯叫他“小

吴”。小吴从小接受足球专业培训，但是并没有一直坚持。后来通过正常招生考试渠道，被天津体育职业学院录取，在校期间赶上津门虎俱乐部与学院体教融合共同组建梯队，他参与选拔进入U21队。过去两年其能力有非常大的提升，于根伟教练评价吴浩民是一名很有韧性的球员。

关于本次抽调两名梯队球员随训，于根伟表示：“无论是俱乐部还是一线队教练组，都非常重视和支持梯队的工作，教练组对各级梯队表现突出的球员，都有持续的动态关注。抽调梯队球员随一线队到海口，对整个梯队的教练员、球员都是促进和鼓舞，说明球员们的上升通道一直是畅通的。”

天津食品集团男排客场胜北京队

本报讯(记者 梁斌)在昨晚进行的男排超级联赛A级常规赛第13轮比赛中，天津食品集团男排客场3:0战胜北京男排，获得本赛季联赛第7场胜利，以7胜6负积20分的战绩排名第4，3局比分为25:21、27:25和25:22。12月15日15时30分，天津队将主场迎战浙江队。

首局，天津队用发球有效冲击北京队的一传，频频抓防反机会得分，以25:21先赢一局。第2局局末阶段，天津队把握关键得分，以27:25再赢一局。此后天津队越战越勇，以25:22赢下第3局。

此役，天津队2人得分上双，接应罗德里斯格得到全场最高的20分，副攻王昌利得到12分，主攻埃斯利迪亚尔、袁毅均得到9分，副攻陈龙海得到8分。天津队此战进攻得分45:38领先，拦网双方各得9分，发球得分7:2领先，自身失误19:16，比对手多失误3次。本轮其他场次，上海队客场3:0战胜山东队、河北队主场3:0击败浙江队、福建队客场3:0力克江苏队。

短池游泳世锦赛唐钱婷破亚洲纪录

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天，2024布达佩斯短池游泳世锦赛继续进行，中国队名将覃海洋、唐钱婷分别晋级男、女100米蛙泳决赛，其中唐钱婷在半决赛中打破短池亚洲纪录。



新华社发

本次比赛中国游泳队并未派出潘展乐、汪顺、张雨霏等名将，而是选择了以覃海洋和唐钱婷领衔，年轻选手为主的阵容参加比赛。外国选手中有一些名将未参加本次比赛，如法国名将马尚、澳大利亚的查尔莫斯和美国的莱德基等。

在第2个比赛日中，以1分03秒52排名第3晋级半决赛的唐钱婷，在半决赛中提速至1分02秒37，晋级决赛的同时，还刷新了由她自己保持的亚洲纪录，并且距离世界纪录只差0.01秒。覃海洋先是以预赛第2名晋级男子100米蛙泳半决赛，随后在半决赛中，他以56秒04的成绩锁定决赛席位。

世界羽联巡回赛总决赛继续激战

“凡晨”再携手展现实力



新华社发

本报(记者 苏娅辉)2024世界羽联巡回赛总决赛昨天在杭州展开小组赛第2轮争夺。巴黎奥运会后再度携手出战的贾一凡/陈清晨迎来小组赛两连胜，郑思维/黄雅琼斩获首胜继续保有出线机会。

自巴黎奥运会夺冠后，陈清晨一直处于休整状态，贾一凡则携手不同的搭档征战了几站比赛。总决赛赛场上，随着陈清晨的复出，“凡晨”组合“再现江湖”。虽然缺乏系统性训练加上久疏阵线，陈清晨的

身体状态不在最佳，但凭借扎实的功底和默契的配合，“凡晨”组合依然展现出超强实力，首轮以2:0战胜日本组合岩永铃/中西贵映，次轮再以2:0力克韩国组合白荷娜/李绍希，取得两连胜。今天，“凡晨”组合迎战印尼组合库苏玛/阿玛莉亚。刘圣书/谭宁以2:0击败日本组合松山奈未/志田千阳，同样收获两连胜。

男单方面，石宇奇鏖战90分钟以2:1逆转泰国选手昆拉武特，报了巴黎奥运会1/4决赛中负于对手的“一箭之仇”，取得小组赛两连胜。

女单方面，韩悦以2:0战胜泰国选手革通，迎来小组赛两连胜。日本名将山口茜以2:1战胜韩国名将安洗莹。这样一来，韩悦在该组中占据了绝佳位置。王祉怡以1:2负于日本选手大堀彩。

混双方面，郑思维/黄雅琼以2:1逆转战胜中国香港组合邓俊文/谢影雪，目前1胜1负继续保有出线机会。蒋振邦/魏雅欣以2:0战胜杨博轩/胡绫芳，迎来小组赛两连胜。

国乒锁定4项年终世界第一

本报(记者 苏娅辉)在世界乒联昨天公布的年终排名中，国乒锁定男单、女单、女双和混双4项世界第一。

单打年终世界第一，王楚钦生涯首次登顶男单年终世界第一，孙颖莎成功蝉联女单年终世界第一。在最新一期世界排名榜单中，王楚钦获得8825分，高出第二名

林诗栋2380分。孙颖莎获得10800分，高出第二名王曼昱2100分。

双打年终世界第一中，王楚钦/孙颖莎锁定混双年终世界第一。女双方面，虽然

自巴黎奥运会后陈梦一直未参赛，但她和王曼昱依然锁定女双年终世界第一。此外，近上升势头迅猛的法国勒布伦兄弟夺得男双年终世界第一。

新赛季中超 外援政策微调

本报讯(记者 顾颖)过去两天，中国足协相关部门联合中足联筹备组，与3级职业联赛各俱乐部进行了通报与会商。新的中超赛季，在外援注册、报名、登场人数方面会有所微调。

2025赛季中超联赛，计划每家参赛俱乐部整个赛季最多可累计注册6名外援，对比2024赛季少一名；每家俱乐部最多可同时注册5名外援，也比上赛季少一名；每场比赛同时在场上的外援最多为5名，与上赛季相同。这个变化最直接的影响是，赛季中俱乐部减少了一个更换或储备的外援名额，有压缩外援引进资金的空间。不过这一改变，同样也压缩了俱乐部在外援使用方面主观纠错以及客观应对伤病的空间，更加考验引援质量。

鉴于中超联赛目前的新赛季准备工作，都在按照2025年2月下旬开赛的时间表推进，各俱乐部也制订了各自的备战时间表以及冬训计划。比如北京国安队，在俱乐部宣布西班牙籍主教练塞蒂恩上任前，已经做好了冬训规划，体能储备期的训练安排在昆明，2025年元旦后转到海口；又如长春亚泰队要到元旦之后直接前往海口。元旦后海口将会聚集包括天津津门虎在内的多支中超球队，届时相互联系热身赛势必又会非常热闹。

敬告用户

尊敬的用户： 我公司将于2024年12月14日至2024年12月20日期间，每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作，届时可能会影响部分地区部分用户相关业务，IPTV业务、800呼叫中心、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便，敬请谅解，并衷心感谢您对联通的一贯支持。 中国联通网络通信有限公司天津分公司